

貴州安順：一提案一檔案 高質量 做好提案工作大文章

中國新報訊（通訊員 張愛國 範勇）人民政協提案（以下簡稱提案）在履行政治協商、民主監督、參政議政職能中發揮着重要作用，是人民政協的一項全局性工作。2020年以來，安順市政協委員和參加政協的各黨派、各人民團體、各界別以及政協各專門委員會共提交大會提案232件，經審查，立案228件，其中涉及經濟建設方面提案77件、政治建設方面提案16件、文化建設方面提案16件、社會建設方面提案108件、生態文明建設方面提案11件，提案工作為奮力續寫新時代富美安順改革發展新篇章提供了源源不斷的智力支持。

為高質量優舉措合力做好提案工作“大文章”，安順市於2020年11月修訂了《中國人民政治協商會議貴州省安順市委員會提案工作條例》（以下簡稱《條例》），從加強提案工作制度化、規範化、程序化等方面着手，為提高提案質量、辦理質量和服務質量提供了基本遵循，而在提案工作中探索建立“一提案一檔案”的管理機制，將提案審查立案、科學評估、提案辦理、督促檢查、辦理答復、資政建言、評價考核等工作有機貫穿起來，成為打造“十四五”時期人民政協提案工作“安順樣板”的一個新亮點。

建立“一提案一檔案”，安順市將重點圍繞檔案工作“收、管、存、用”等基本環節拉長板、補短板，在總結提煉提案辦理工作以往好的經驗做法基礎上，充分發揮檔案工作基礎性保障作用，聚焦提案在參謀諮詢、信息反饋、民主監督、凝聚共識增進團結等方面作用精準發力、精準施策，按照一個提案建立一個專門檔案的方式，把好提案立案、辦理、答復等主要“關口”。在提案立案階段，依據《條例》明確的“提案應該圍繞黨和國家大政方針、緊扣市委、市政府中心工作，人民群眾普遍關心的問題建言獻

策”等5項基本要求，以及《條例》規定的包括“違反憲法和法律規定的、內容空乏沒有具體建議的、屬於學術研討的、為本人或親屬解決個人問題的”等13種不予立案的情況，由提案委員會認真進行審查和處理，決定是否立案建檔，對審核通過後的提案要進行檔案目錄編制，並同步錄入到政協提案工作信息化平臺中。在提案辦理及答復階段，《條例》規定了承辦單位一般應在收到提案3個月內做出書面答復，其間，提案承辦單位制定的辦理方案、工作清單、具體措施，以及在提案辦理過程中開展的走訪摸排、調研論證、會議座談等印證材料，要在提案辦理結束後，會同辦理復文抄送到提案委員會進行備案，裝入檔案。同時，提案委員會要按照“辦理前有溝通、辦理中有協商、辦理後有回訪”的一事一案辦理模式，對提案工作實行流程管理，在提案辦理結束後，將建立的督辦臺賬、向有關部門反映提案意見建議、組織重點提案遴選、辦理結果滿意度調查、宣傳報道和評選表彰等工作材料裝入到檔案中，按照“提案者”“承辦單位”“提案委員會”各司其職、共同發力形成一事一案工作閉環的整理規則，做好提案檔案的收集、分類、整理。提案辦理結束後，提案委員會將按照一個提案建立一個專門檔案的方式，將組建整理好的提案劃定為永久保管期限進行集中安全保管，並按照全目錄檢索的方式編制檔案目錄，針對提案內容合理設定為公開、依申請公開等方式對外提供查詢服務。同時，加大對提案檔案的後續開發利用，對提案中的重要意見或建議進行摘選，通過《政協簡報》《社情民意》等方式報送有關領導和職能部門，推動提案檔案變成建言社會經濟發展的“活資源”“智囊庫”。

中能煤田公司：

下好黨史學習教育“三步棋”“奮進再出發”



中國新報訊（通訊員 王惠武）在黨史學習教育中，陝北礦業中能煤田公司立足實際、守正創新，通過下好先手棋、聚焦宣傳棋、落實踐行棋等方式，把學習黨史教育形成的濃厚氛圍，轉化為推動該公司“一體兩翼”奮進再出發的新引擎。

下好學習“先手棋”

“習近平總書記指出：‘黨的歷史是最生動、最有說服力的教科書’，強調要倍加珍惜黨的歷史，深入研究黨的歷史……”動員會上，黨委書記、董事長杜戰靈就如何進一步開展學好黨史，對基層管理人員循循善誘。

為確保黨史學習教育走深走實，中能煤田公司聚焦“快”字抓學習，下好領導班子帶頭學習“先手棋”。公司黨委理論學習中心組堅持先學一步、學深一步，明確提出切實把“規定動作”做到位，讓“自選動作”有特色。通過開展形式多樣的學習討論和交流引導黨員幹部深刻認識開展黨史學習教育的重大意義，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，切實切實增強扎實開展黨史學習教育的責任感、使命感。

聚焦新字“宣傳棋”

“要在公司宣傳媒體上開辟專欄，詳實展示黨帶領全國各族人民戰勝各種艱難險阻，成功推翻三座大山……”，紀委書記馬翔提前謀劃，要求黨群工作部營造宣傳學黨史的氛圍。

為講好黨的故事，該公司聚焦“新”字抓宣傳，下好黨史教育開展活動的“宣傳棋”。讓黨史教育

成為引領公司十四五開局便布局，起步便衝刺的最強時代音符。公司黨委及時在微信公眾號、中能之聲、每周播報、戶外展板開展“學史力行”專題專欄，全覆蓋推送，定期推送黨史知識，提前預熱，營造氛圍，激發黨員幹部在開啓企業新徵程中始終保持奮鬥姿態。

推動落實“踐行”棋

“學習強國平臺裏邊有個專題黨史學習欄目，她那8個子欄目辦的都有特色，我特別喜歡看黨史故事和紅色家書……”綜采隊入黨積極分子王恒恒打開了話匣子。

為扎實有效開展黨史教育活動，該公司聚焦“實”字抓舉措，規定、自選推動落實“踐行”棋。中能煤田公司從抓好“學習強國”平臺的使用做起，制定出了“133”管理辦法，激發黨員幹部積極性和主動性。綜采隊注重紅色教育，建立的圖書角收集紅色書籍200餘冊，被職工們親切的成為“紅色氧吧”，圈粉職工。老黨員張書堂工作間隙不忘黨史教育，從自身人拉肩扛到如今機械化高效開采，用“三綫精神”講古說今，讓職工從他們身上汲取精神力量，築牢信仰之基。

中能煤田公司堅持把黨史學習教育工作與抓好“十四五”開局之年各項重點任務、重點工作結合起來，圍繞黨建引領、生產經營、科技創新下功夫，在民生民情、鄉村幫扶等一系列實踐活動中，更好地以黨史學習教育激發幹事創業熱情，推動企業高質量發展。

湖北沙洋

“電力紅馬甲” 傾心助力鄉村振興



中國新報湖北訊（記者 張光奇 通訊員 何長青 楊凱琪）陽春三月，油菜花開。在湖北省荊門市沙洋縣張池農耕文化體驗園，遊客們紛紛踏青而來，賞花、拍照、觀景，在油菜迷宮內感受着春天的氣息。3月16日，2021年湖北省油菜花節暨荊門·沙洋第十三屆油菜花旅遊節在沙洋縣曾集鎮開幕。

荊門擁有近千年的油菜種植歷史，當地將油菜花與特色生態景觀、農耕文明等文化產業相結合，“以花為媒”引來海內外遊客，憑借得天獨厚的油菜資源，闖出了一條從油菜種植、油菜籽加工到油菜產業研發、油菜花文化旅游全產業鏈發展之路。湖北省在沙洋縣舉辦油菜花節，對鄉村振興來說意義非凡。國網沙洋縣供電公司作為地方經濟發展的“先行官”，為全方位支撐鄉村振興戰略的實施，持續推進油菜產業鏈電力配套，提前開展油菜花節保電工作，切實發揮黨員服務隊先鋒模範作用，架起黨群連心橋。

“要確保湖北省油菜花節期間穩定用電，現在就必須動起來。”3月初，涉及油菜花節保電的曾集及五裏供電所聯合黨支部結合黨員“+”身邊“無”主題實踐活動，劃分黨員責任區，做到身邊零違章、零投訴、零差錯。由曾集供電所黨員服務隊帶頭成立保電小組。隨後多次走訪鎮政府相關部門和油菜花節主辦方，了解相關用電需求，為助推文化體驗園及周邊配套產業穩健發展，提前為張池村臺區變壓器增容。組織專班特巡主供綫路，實地勘踏制定詳細的保電方案及應急預案，對景點區、民宿、農家樂等重點對象上門走訪，開展綫路和設備特巡，及時消除潛在缺陷隱患。

“新興的網絡直播及電視轉播方式對電力穩定性的需求又有了新的提升，務必要保障開幕式現場供電可靠，萬無一失。”3月15日上午，負責現場保電任務的工作人員進駐彩排現場，示範崗黨員官紅民和全銳鋒與結對的3名黨員對現場保電工作提出“嚴控細節、細抓安全”的共識。經過與現場會務組反復溝通推敲，為確保開幕式現場網絡直播和電視轉播同步實時播出，新型電子煙霧準點無誤燃放，現場保電無差錯，兩人根據提前優化預想的保電方案，採用“2+1”供電方式，將臺區變壓器及發電車電源供至UPS電源車，由UPS電源車實時監控負荷，某一電源發生故障時將無間斷切換電源供電，保障現場供電穩定性的精益求精。經過對低壓綫路、臨時外接電源進行“地毯式”巡視，並對現場發電、用電設備反復進行檢查及調試，至凌晨三點全面準備聯調完畢。

鄉村振興，花開荊門，電力先行。為確保黨員示範崗在基層落地落實，發揮出黨員示範崗“1+N”的結對作用，國網沙洋縣供電公司將持續深入開展黨員“+”身邊“無”主題實踐活動，結合縣域經濟“十四五”規劃，補強電力基礎設施短板，提升城鄉一體化服務水平，為美好生活充電，為美麗生活賦能。